
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE ABRIL DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

 

Às 16h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

Deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo – Bruno Souza - Coronel Mocellin – 

Doutor Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 

Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper - Jessé 

Lopes - João Amin - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 

Marcius Machado – Marcos Vieira - Marlene Fengler 

- Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 

Hobus - Moacir Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Paulinha – Paulo Eccel 

- Ricardo Alba - Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini - 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária virtual. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição eletrônica do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

 Requerimento n. 0337/2020, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, que requer a convocação do 

sr. Secretário de Estado da Casa Civil para 

prestar esclarecimentos a respeito da participação 

da referida secretaria em relação a contratação da 

unidade Hospital Psiquiátrico Espírita Mahatma 

Gandhi.  

 Em discussão. 



 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Paulinha, Kennedy Nunes, Maurício 

Eskudlark, Neodi Saretta, José Milton Scheffer, 

Ada De Luca, Sargento Lima, Jair Miotto, Romildo 

Titon, Milton Hobus, Ismael dos Santos, Nazareno 

Martins e Dr. Vicente Caropreso. 

 Deputado Maurício Eskudlark – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao sr. Deputado Maurício 

Eskudlark.  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDARK – Informa que 

acabou de receber uma ligação do Deputado Ivan 

Naatz, o autor do requerimento em discussão, que 

está fora do Estado em viagem, solicitando que 

seja retirado da pauta da Ordem do Dia.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Confirma 

que o Deputado Ivan Naatz está viajando, e se o 

Deputado Maurício Eskudlark, que é do mesmo 

partido, e em nome dele, pede a retirada do 

requerimento, e não havendo óbice dos demais 

Deputados, a Presidência retira o requerimento de 

pauta.  

 Consulta se há concordância de todos os srs. 

Deputados para retirar da pauta o Requerimento n. 

0337/2020. 

 (Os srs. Deputados concordam.)  

 Requerimento n. 0327/2020, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil a cópia integral do 

Protocolo do Projeto de Fortalecimento da 

Estratégia Nacional de Gestão Integrada de Risco 

em Desastres Naturais no Brasil adotado pelo 

Estado de Santa Catarina no ano de 2017 com todos 

os passos a serem adotados na situação pela qual 

passamos de pandemia causada pelo vírus Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0328/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando ao Presidente 



da Fundação Nacional do Índio, informações acerca 

do recebimento de recursos financeiros para 

entidade aplicar no combate ao coronavírus, bem 

como as ações da entidade para prevenir e proteger 

os indígenas nesse período de pandemia. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0339/2020, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando ao Presidente da 

Casan, informações acerca do funcionamento da 

cobrança de consumo de água no Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informacão n. 0171/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca dos hospitais públicos em reforma. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informacão n. 0172/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

monitoramento de dados dos celulares no Estado de 

Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0173/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 



de Estado da Segurança Pública de Santa Catarina, 

informações acerca das medidas adotadas pelo 

Governo do Estado em relação ao monitoramento de 

dados de celulares. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0174/2020, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da contratação dos Hospitais de Campanha para 

atender pacientes da Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0175/2020, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da Portaria GAB/SES 246 que trata dos leitos para 

o combate a Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0176/2020, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da entrega e quantidade de Respiradores previstos 

para os hospitais do Oeste. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Marlene Fengler.  

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



 Pedido de Informação n. 0177/2020, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da previsão da ampliação dos leitos de UTIs 

para o Hospital São Donato de Içara, Hospital São 

José de Criciúma e do Hospital Regional de 

Araranguá. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0178/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

efetivo repasse financeiro por parte do Poder 

Executivo para a rede hospitalar filantrópica no 

período da pandemia da Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0179/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

processo que culminou com a contratação da 

Associação Espírita Mahatma Gandhi, para 

instalação de Hospital de Campanha no Município de 

Itajaí. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0180/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

contratação de UTIs da rede privada. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0181/2020, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca do Hospital de Campanha na região da AMFRI, 

em Itajaí. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0182/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da suspensão das cirurgias eletivas e consultas 

ambulatoriais. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0183/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da auditoria das obras da nova ala do Hospital 

Tereza Ramos, em Lages. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0184/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Fazenda, informações acerca da 

Resolução nº 10/2020, que estabelece medidas de 

contenção de despesas com pessoal no âmbito da 

Administração Pública Estadual Direta. 



 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0185/2020, de autoria 

do Deputado Valdir Cobalchini, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da criação de 713 novos leitos de UTI e quantos 

estão destinados ao Hospital Maicé, de Caçador. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0186/2020, de autoria 

do Deputado Valdir Cobalchini, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do critério técnico adotado para abertura e 

escolha dos locais onde serão instalados os dez 

hospitais de campanha anunciados pelo Governo do 

Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0187/2020, de autoria 

do Deputado Valdir Cobalchini, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do destino e investimentos efetivados com o 

recurso de 58 milhões de reais repassados ao 

Governo do Estado, pelo Tribunal de Justiça, 

Ministério Público, Assembleia Legislativa e 

Tribunal de Contas do Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



 Pedido de Informação n. 0188/2020, de autoria 

do Deputado Valdir Cobalchini, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da criação de 713 novos leitos de UTI na rede 

hospitalar do Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0189/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da aquisição de respiradores, ventiladores 

mecânicos e/ou outros equipamentos de saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0190/2020, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da destinação de leitos clínicos e cirúrgicos 

adultos à internação para casos suspeitos e 

confirmados da Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0191/2020, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

de kits de testagem rápida da Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



 Peido de Informação n. 0192/2020, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da quantidade de pacientes que necessitaram de 

ventilação mecânica no total de casos da Covid-19, 

bem como de pacientes que tiveram alta e resultado 

de testes no Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0193/2020, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca do aplicativo que informa casos próximos da 

Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0194/2020, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado do Desenvolvimento Econômico 

Sustentável, informações acerca de medidas 

adotadas para evitar o colapso econômico no Estado 

diante do avanço do novo coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0195/2020, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da distribuição de leitos de UTI. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0196/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do andamento do processo de credenciamento e 

habilitação de cinco leitos de UTI e 14 leitos 

para pacientes clínicos para o Hospital São 

Francisco de Concórdia. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0197/2020, de autoria 

da Comissão de Proteção Civil, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde e a Defesa Civil, 

informações acerca de hospital de campanha, bem 

como do enfrentamento da crise causada pelo novo 

coronavírus. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0113/2020, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando ao Governador do Estado, 

apelo a não contratação da construção de hospital 

de campanha para atender pacientes infectados pelo 

vírus Covid-19, na cidade de Itajaí, e a 

destinação dos respectivos recursos na adequação, 

aquisição de equipamentos e outras obras 

necessárias em hospitais no Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada com o voto contrário do sr. Deputado 

Paulo Eccel. 



 Moção n. 0115/2020, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, manifestando aplauso, pela adoção 

de inúmeras ações administrativas no combate à 

epidemia do coronavírus, ao Prefeito do Município 

de Florianópolis. 

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Marlene Fengler e João Amin. 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada com o voto contrário dos srs. 

Deputados João Amin, Sargento Lima, Bruno Souza e 

Jessé Lopes. 

 Moção n. 0116/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso, pela 

doação de toucas, aventais descartáveis e de 

máscaras para uso de médicos, enfermeiros e 

técnicos que estão na linha de frente nos 

atendimentos da Covid-19, ao Grupo Malwee. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção 0118/2020, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, apelando ao Governador do Estado, para 

que libere os clubes de tiro e a atividade dos 

Instrutores de Tiro credenciados, a fim que os 

cidadãos possam cumprir as exigências legais 

referentes à aquisição, registro e autorização de 

porte de armas de fogo permitidas. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0119/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentado o Aeroclube de Santa 

Catarina, pelos relevantes trabalhos voluntários 

realizados, auxiliando na entrega de insumos, 



remédios, testes e outros medicamentos para uso 

dos agentes de saúde no combate à Covid-19. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0120/2020, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, apelando ao Governador do Estado, pela 

liberação do funcionamento de clubes recreativos, 

de campo e demais espaços públicos ou privados, 

agremiações e semelhantes que sejam utilizados 

para prática de esportes e atividades físicas em 

geral. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada com o voto contrário da sra. Deputada 

Luciane Carminatti. 

 Moção n. 0121/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministério Público do 

Estado de Santa Catarina, que intensifiquem a 

fiscalização do contrato do primeiro hospital de 

campanha do Estado, que será instalado no centro 

de eventos de Itajaí. 

 Em discussão. 

 O Sr. Deputado Marcius Machado solicita a 

retirada da referida moção da pauta da Ordem do 

Dia. 

 A Presidência retira de pauta a referida 

moção, conforme solicitação do Deputado Marcius 

Machado. 

 Moção n. 0122/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, apelando ao Governador do Estado, 

pela destinação de recursos oriundos de emendas 

parlamentares impositivas vinculadas a Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovada. 

 Moção n. 0123/2020, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, apelando ao Governador do 

Estado, pela abertura dos shoppings de atacado de 

confecção no Estado de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0124/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a Empresa Enele 

Indústria de Estofados Ltda, pela doação de 10.000 

máscaras, realizadas ao Município de São Lourenço 

do Oeste. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0125/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando apelo ao Banco 

Nacional de Desenvolvimento, para a postergação 

das parcelas para os empreendedores mutuários 

Badesc e aumento do limite de crédito para 

inovação para a Agência de Fomento do Estado de 

Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0329/2020, 0330/2020, 

0331/2020, 0332/2020, 0333/2020, 0334/2020, 

0343/2020, 0344/2020, 0345/2020, 0346/2020, 

0347/2020, 0348/2020, 0349/2020, 0350/2020, 

0351/2020, 0352/2020, 0353/2020, 0354/2020, 

0355/2020, 0356/2020, 0357//2020, 0358/2020, 

0359/2020, 0360/2020, 0361/2020, 0362/2020 e 

0363/2020, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 



0335/2020 e 0336/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster; 0340/2020, de autoria do 

Deputado Jerry Comper; 0341/2020, de autoria do 

Deputado Valdir Cobalchini; e 0371/2020, de 

autoria da Deputada Ada De Luca.  

 A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0489/2020, 0490/2020 e 0510/2020, de autoria do 

Deputado Paulo Eccel; 0491/2020, de autoria do 

Deputado Mauro de Nadal; 0492/2020, 0498/2020, 

0501/2020 e 0507/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0493/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0494/2020, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto; 0495/2020 e 0496/2020, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster; 0497/2020 e 

0500/2020, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0499/2020, de autoria da Deputada Marlene Fengler; 

0502/2020, 0503/2020, 0504/2020 e 0505/2020, de 

autoria do Deputado João Amin; 0506/2020, de 

autoria do Deputado Bruno Souza; 0508/2020 e 

0514/2020, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0509/2020, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0511/2020, 0512/2020 e 0513/2020, de 

autoria do Deputado Valdir Cobalchini; 0515/2020, 

de autoria do Deputado Ismael dos Santos; 

0517/2020, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 0518/2020, 0519/2020, 0520/2020, 

0521/2020 e 0522/2020, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins. 

 A Presidência acata manifestação contrária à 

Indicação n. 0501/2020, dos srs. Deputados: 

Luciane Carminatti, Dr. Vicente Caropreso, Neodi 

Saretta e Ada De Luca. 

 Finda a pauta da Ordem do dia. 

Neste momento, a Presidência concede a palavra 

aos srs. Deputados que desejam se manifestar.  

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Tece comentários 

sobre a reunião da União de Parlamentares Sul-

Americanos e do Mercosul, na segunda-feira, dia 

20, destacando a questão do aumento dos casos de 

violência doméstica contra mulheres no período de 

isolamento social no Brasil e nos países que 



compõem a UPM, e entende que é um assunto que deve 

ser discutido com prioridade. 

DEPUTADO PAULO ECCEL – Demonstra sua 

preocupação com a forma do Governo do Estado se 

comunicar com a população catarinense, bem como 

sobre o relaxamento das regras de isolamento 

social, pois observa que há uma ascensão de casos 

e mortes no Estado de Santa Catarina. 

 DEPUTADA PAULINHA – Parabeniza o Deputado 

Kennedy Nunes pela iniciativa de debater sobre a 

questão da violência contra mulheres e se coloca à 

disposição para participar da próxima reunião, dia 

27, segunda-feira.  

 DEPUTADO MILTON HOBUS – Registra que, da mesma 

forma que o Governo está liberando as atividades 

privadas para funcionar, entende que órgãos 

importantes do Governo passem a atender a 

população catarinense, citando, por exemplo, o 

Detran.   

 Também, presta condolências aos familiares de 

Mário Petrelli, salientando que o mesmo sempre 

esteve presente no Alto Vale e, muitas vezes, 

relatava sobre histórias do passado de familiares 

do Deputado, como o seu avô.  

 DEPUTADO CORONEL MOCELLIN – Comenta que a 

Polícia Militar do Estado de Santa Catarina possui 

aplicativo de celular, o ‘botão do pânico’, para 

mulheres vítimas de violência doméstica acionarem 

a respectiva polícia. E sugere que o Deputado 

Kennedy Nunes divulgue mais essa informação.  

 Fala que, juntamente com o Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, tem participado das reuniões 

consultivas junto ao Governo do Estado, e faz um 

breve relato sobre a decisão de abertura do 

comércio, e o que se levou em conta, que foi a 

taxa de ocupação dos leitos de UTI para a Covid-19 

estar em 17% aproximadamente.  

 DEPUTADA ADA DE LUCA – Comunica que na 

presente data protocolou na Alesc um projeto de 

lei que visa conceder auxílio de R$ 600,00 para 

mulheres vítimas de violência doméstica, pois elas 

não deixam o lar porque não têm condições 

financeiras de se manter, e o Estado precisa 

ampará-las. Também, manifesta ao Deputado Kennedy 



Nunes que deseja participar da reunião, segunda-

feira, para tratar do tema. 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Comenta 

que o Estado de Santa Catarina possui índices 

menores de letalidade em relação à Covid-19 no 

Brasil. Ressalta a importância de o Governador 

Carlos Moisés trabalhar em parceria com os 

prefeitos, nesse momento da flexibilização de 

abertura do comércio no Estado, pois até o momento 

a transmissão do vírus está sob controle. Mas, 

entende da necessidade de solidariedade na 

sociedade catarinense de modo geral, porque o 

coronavírus é um inimigo em comum no mundo todo. 

 Transmite condolências à família Petrelli 

neste momento de dor, destacando o invejável 

currículo do sr. Mário Petrelli. 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA – Comunga a fala do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso em relação aos 

índices da Covid-19 no Estado, lembrando que Santa 

Catarina possui a característica de ser um estado 

turístico. Ao mesmo tempo, entende necessário a 

transparência de números pontuais por parte do 

Governo para que os parlamentares desenvolvam 

melhor seus trabalhos junto à população 

catarinense.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Soma-se à fala do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso. Mas, ao mesmo 

tempo, questiona sobre os dados do Governador do 

Estado, como a disponibilização de leitos de UTI. 

E cita os hospitais da região Oeste, como Chapecó, 

Xanxerê, Joaçaba. Exemplifica que a direção do 

hospital de Concórdia não teve investimentos 

ainda, mas somente o recebimento de 100 kits para 

exames rápidos.   

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Reporta-se ao 

projeto de lei que dá subsídios ao pagamento de 

juros de empréstimos, via Badesc, à micro e 

pequenas empresas catarinenses.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

ao Deputado José Milton Scheffer que a Alesc já 

aprovou projeto nessa direção. Também, menciona 

projeto de origem governamental, que foi feito 

após votação do projeto que a Assembleia 

Legislativa aprovou, ficou pronto na CCJ e, na 



presente data, na comissão de Finanças, estando 

apto para a sessão de terça-feira.  

Assim, antes, de deliberar sobre veto, a 

Presidência se compromete em colocar na pauta, 

como primeiro projeto a ser deliberado, o projeto 

de origem governamental que trata de 

financiamentos pelo Badesc.  

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Concorda com o 

esclarecimento e reitera os pedidos de demandas da 

região sul, e compreende que poderia ser utilizado 

outro projeto.  

 DEPUTADA ADA DE LUCA – Comunga a fala dos srs. 

Deputados Dr. Vicente Caropreso e Moacir Sopelsa, 

salientando a questão da transparência sobre dados 

da Covid-19 no Estado.  

 Demonstra solidariedade à família Petrelli, 

destacando a amizade do Dr. Mário Petrelli e o pai 

da Deputada. Considera uma perda irreparável para 

o Estado, pois era um homem dedicado, e manifesta 

seus sentimentos de sincera tristeza. 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Menciona a questão 

da estiagem que o Estado vivencia, e o Secretário 

da Agricultura o informou que no momento não há 

nenhuma atividade que possa beneficiar o homem do 

campo, apenas há uma linha de financiamento para o 

homem da terra. Percebe que o Governo deveria 

ampliar a rede de combate à estiagem, como por 

exemplo, abertura de poços artesianos.   

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – “A 

Presidência deseja homenagear a família Petrelli, 

póstuma, pela perda irreparável do grande homem 

brasileiro e que tanto fez por Santa Catarina.  

 Eu perdi um amigo, apesar de sermos de 

gerações diferentes, mas ele era um homem tão à 

frente de seu tempo, convivemos juntos. Eu tive a 

honra e o privilégio de convivência com ele.  

 Mas, Santa Catarina perde também uma pessoa 

que, independentemente da sua posição, 

independentemente de onde ele estivesse, sempre 

teve seus olhos voltados para Santa Catarina, para 

o seu desenvolvimento, contribuiu muito para o 

Estado de Santa Catarina e sempre muito 

preocupado.  



 Perdemos uma enciclopédia, afinal, o Dr. Mário 

Petrelli era uma das pessoas que conhecia o Brasil 

na palma das suas mãos, conhecia Santa Catarina 

como poucos, conhecia o mundo. Enfim, uma pessoa 

dessas, sem dúvida nenhuma, é uma perda muito 

grande para o nosso Estado.  

 Em nome da Assembleia Legislativa, as nossas 

condolências, na pessoa do Marcelo, seu filho, e 

que o Dr. Mário descanse em paz, é o que ele 

efetivamente merece depois de uma vida tão longa e 

de tantos serviços prestados em todos os campos em 

que ele atuou e, de modo muito especial, serviços 

prestados à coletividade catarinense.” 

 Não havendo mais oradores a fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, às 16h. 

 Está encerrada a sessão. 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia][Revisão: 

Taquígrafa Sara] 

  

  


